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Békéden békénk közelmúlt esztendei sok vé- 
5 politikai merénylet izgalmát zúdították ránk.

Méretekben, jelentőségben azonban egyik sem 
Rekedhetik azzal a gyilkossággal, amely október

halt sérüléseibe. Két bűntársát később fogta el A 
rendőrség. -

Ez a véres események rövid története. De mini 
minden ilyen kirobbanás, ez a politikai gyilkosság

'• Marseillcban, Franciaország kikötő városá- 
lortént.
*'índor, Jugoszlávia királya, Barthou, Franeia- 
*2 külügyminisztere estek áldozatul ennek a 
’tyletnelc.
A bűntettet egy Calemen nevű horvát ember 
'to ej kézi gépfegyverrel. A merénylőt a tömeg 
'i színén olyan súlyosan elverte, hogy az is bele- 

is hosszabb folyamatnak az eredménye. Sándor 
szerb király azoknak a nehézségeknek esett áldo
zatul, amelyek az igazi békesség megteremtése kö
rül jelentkeznek. Tehát a múltat is föl kell eleve
nítenünk a gyászfáklyák fényénél.

A Karagyorgyevics uvalkodócsalád, amelynek 
Sándor király második tagja volt, 1903-ban került

Cenzúrái.
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trónra, amikor a szerb hazafiak Összeesküdtek Ob- 
rejiovics Sándor ellen s életétől is megfosztották. 
Felár, az első király, békésen uralkodott 1912-ig, 
araikor az úgynevezett balkáni háborúban országát 
megnövelte és tekintélyre emelte.

Az akkori idők külpolitikájának sok gondot 
okozott Felár fiának, György hercegnek harcias 
magatartása, aki a szerb hadsereget- már akkor az 
osztrák-magyar monarchia ellen harcba akarta 
vinni. György herceget lemondatták a trónöröklés 
jogáról s helyét öccse, Sándor herceg foglalta el.

Pár év múlva a szerb Prineip revolvere Sare- 
jevóban kioltotta Ferenc Ferdinánd és felesége 
életét, megkezdődött a világháború, amely Szerbiá
nak is élot-halál kérdésévé vált. Sándor trónörö
kös betegeskedő apja helyett a háború alatt főve
zére volt a szerb hadseregnek s kormányzója az or
szágnak. Az antant óriási föivonulása és erőfeszí
tése Szerbiát is fölemelte lesújtott helyzetéből és 
nagy területekkel ajándékozta meg. Azok az álmok, 
amiket a szerbek magukban hordoztak, valóra vál
tak, az összes délszlávok, szerb vezetés alatt egy 
államba tömörültek. .

De a területi egyesülés egyelőre nem hozta 
meg a lelkek egyesülését is. Az utóbbi évek törté
netéhez tartoznak, lellát ismeretesek azok a viszá
lyok, amelyek a szerbek és horvátok között állandó
sultak és amelyeknek egyik legvéresebb eseménye 
volt, hogy 1928-ban egy szerb képviselő a parla
menti ülésen több horvát képviselőt s köztük a hor- 
vát nemzeti párt vezérét, liadicsot is revolverrel 
halálosan megsebezte.

Sándor ekkor már hét év óta király volt & 
mindent elkövetett, hogy alattvalói viszályát elsi- 
iBitsa. Miután a pártok között nem sikerült békét 
teremtenie, 1929-ben fölfüggesztette az alkotmányt 
v egyeduralkodónak jelentette ki magát. Ezzel 
azonban a nehézségek nem simultak el s a belső 
állapotok ziláltsága növelte a külpolitikai bajokat. 
Közben ugyanis Olaszország mind ellenségesebb 
magatartást kezdett tanúsítani Jugoszlávia ellen.

Ezt a helyzetet akarta megváltoztatni a francia 
külpolitika. Ismeretesek azok az utazások, amelye
ket Barlhou francia külügyminiszter közelebbről a 
kisantant államaiban tett ás amelyek során ezeknek 
a szövetségét igyekezett mogcrősiteiii. Folytatólago
san a franciák azt. akarták elérni, hogy a jugoszlá
vokat és olaszokat is kibékitsék. Ennek a megfár- 

gyalusára ment Sándor király egy hadihajón Fran-J 
ciaországba, ahol a horvát merénylő útját szegto 
nagyratörő terveinek. Vele pusztult Barthou is, aki 
Franciaország befolyását ennek a látogatásnak' 
a kapesán még jobban meg akarta szilárdítani.

A merénylet első benyomása nagyon ' fölka
varta a világ közvéleményét. Romániát kétszeresen 
sújtotta a hir, mert Sándor nemcsak szövetségesei 
volt az országnak, hanem mint Mária főhercegnő 
férje, szoros rokoni kapcsolatban is állt a román 
királyi családdal.

Hogy milyen kövei kezményei lesznek a vérei ! 
eseménynek a külpolitika további alakulására? E: '* 
első sorban attól függ, hogy Jugoszláviában hév 
gyan alakulnak a dolgok. Egyelőre a 12 éves trón 1 
örököst királlyá kiáltották ki s kormányzó-taná® 1 
szerveztek melléje. Az aj szerb kormányzat ti " 
megnyilatkozásai a belső béke megteremtése mi 
lett szólanak. E

Mis® ésBelső őollíáKáiiabí 
termelést líéllene szalgáW

Románia mezőgazdasági terményeinek érié- ' 
sitése évről évre nagyobb nehézségekbe ütközik 

Tisztában vagyunk vele, hogy más országok 
is nagy bajok vannak a mezőgazdasági cikkek 
adása körül. De azt is látjuk, hogy a bajok enj| 
tésére mindent megtesznek: a külpolitikát is r- 
tőleg a gazdasági érdekeknek rendelik alá. A * 
vetségi kapcsolatoknak is a gazdasági érdekek ;• 
gálatát vetik alapul, elsősorban a kivitel és a: 
hozatal kérdéseit tisztázzák a szövetségek meg'.-' 
sénék

Románia is megkísérelte, hogy szövetség-'-- l 
egyúttal terményeinek vásárlóivá tegye. A á- . 
tant erről a kérdésről sokat tanácskozott s a '■ 
korlati kérdések megoldására gazdasági tar- 
is alakított. A reménységek azonban nem válla? ■ 
A. román sajtóban, általános a panasz, bog? 
dán! a csehek gazdasági 
tesznek eleget. Eladni szeretnének, de rásínA 
akarnak olyan mértekben, mint ahogy le 
gazdasági érdekeinek megfelelne.

A lekötöttség miatt Románia pe'h-’ ■' 
más országokkal hasznos és kielégítő 
ződé.sekct kötni. Egy példa megvilágít.'"1 -

kíítí'tcíetucg.'lkr ■-
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tét. Erdély almatermésének legkitűnőbb piaca év
ei. A német almakereskedők 
na ismerték Erdélyt s már 
óikor és .nyáron a gyümölcs- 

az almavásár kilátásait.
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Jó idő esetén 
ősszel ültessünk!

SZŐfŐCinÓl' 
uj telepítésre, valamint pótlásokra 
a legjutányosabb árban beszerez- - 

he tő. garantált fajokban • *

JCíeíja Ernő:

tizedek óta Németors.tó. 
már szinte faluról fa'o 
kvaszon, a fák virágzá- 
óéskor nyilvántartották 
ősszel pedig az ügynökök elárasztották falvainkat 
s nemcsak az elsőrendű, de a hullomás-almát is 
megvásárolták. Az érdeklődés az idén is megvolt 
mindaddig, amiig az almát vásárolni és szállítani 
tellett volna. Akkor azonbban egyszerre minden 
pállott, mert a német iparcikkek behozatala, ille- 
lóieg az eddigi felhalmozódott árutartozások ren- 
ezése körül nehézségek merültek föl. A csehekkel 
föőtt szerződések megbénították a kormány kezét, 
vszont nem biztosították, hogy a csehek a németek 
helyett megvegyék kitűnő almatermésünket. Az el
hibázott gazdasági politikának most az a gyászos 
íivetkezménye, hogy az almatermés bő áldása mind- 
iskább terhére válik a termelőnek.

Ilyen körülmények között az volna kívánatos, 
k'gy legalább a belső piacokon való értékesítést 

lehessen szervezni. Szorongatott gazdáink meg 
3‘eszik a tőlük telhetőt: igyekeznek a városi hő
ség élé vinni nagyszerű terményeiket, igyekez

ik felhívni verejtékes munkájuk gyümölcseire n 
:i?trasztók figyelmét. Az ország minden részében 
"ián és nagy hozzáértéssel rendezik a szebbnél 
ibb mezőgazdasági kiállításokat.

Fájdalom, ezek sem tudnak kellő súllyal hatni 
iraiények értékesítésének fokozására. Ezen á té- 

15 igen sokszor a belső politika bénítja meg az 
áménycs erőkifejtést. A termelés érdekei tehát 

; v malomkő között őrlődnek föl: a Külső politika 
•S biztosítja a kiviteli forgalmat, a belső poli- 
i elgáncsolja a hazai piacok meghódítását.

Az utóbbi jelenség óriási kártételeit legutóbb a 
:'mári kiállításon volt alkalmunk megfigyelni, 
-z Erdélyi Gazdasági Egylet szervezett meg egy 
"méretű, változatos, gazdag őszi kiállítást. A 
■'•asúgi Egylet vezetői a legnagyobb tapintattal

szőlőoltványtelep 
HiosigSí^arüiószeg 

Jud. Bihor.
Árjegyzéket kívánatra ingyen kölíik!
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és állampolgári hűséggel jártak el: a román ter
helőket, iparosokat is bevonták a kiállításba, a há
tságok iránt a legnagyobb figyelmet tanúsították, 

az előzetes feltételeket éppen úgy teljesítették, mint 
az utólagos kívánságokat s a szatmári kiállítás 
mégis gyűlölködő politizálás játékszerévé lett. Nem 
is a hatóságok rossz indulatán tört meg a lelkes 
munka sikere, hanem felelőtlen csoportok erőszakos 
beavatkozásai, fenyegetőzései riasztották el a vevő- 
és megrendelő közönséget a kiállítás látogatásától. 
A magyarság ellen dolgozó fiatalság szatmári 
tagjai szükségesnek látták, hogy a gazdák és ipa
rosok őszi eladásait igaztalan vádakkal, alapthlan 
híresztelésekkel, a kiállítás rendes menetének ál
landó megzavarásával megakadályozzák. Ezen a té
ren olyan nagy erőt fejtettek ki, hogy a hatóságok 
sem látták jónak szembeszállani velük s igy a ki
állítás erről a részéről sem kapta meg a kellő vé
delmet. •

Mi lesz a gazdákkal s általában a kezük mun
kájából élő emberekkel, ha már a munka szabad
ságát és annak a lehetőségét sem tudják elérni, hogy 
munkájuk gyümölcsét értékesítsék? Ki tud majd i 
adót fizetni és közterheket hordozni, ha felelőtlen 
emberek a dolgozó tömegek ellen is ilyen kárté
kony mozgalmakat indíthatnak?

Elég baja, gondja van az ország jóravaló, ter
melő népének, lelketlenig is, ostobaság is politikai 
túlkapásokkal nehezíteni meg a gazdasági válság
gal való küzdelmét. '

r'v

: rden magyar ember jegyezze jól meg, |
a marjyar egyházak bizfosifó intézete a t , , |Minerva biztosító részvenytarsasag”

tehát magyar kötelesség biztosítását ide átadni j
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Mussolini szózata. Az olasz 
miniszterelnök Milánóban me
gint szózatot intézett az olass 
nemzethez. A mai bonyolult 
nemzetközi viszonyok miatt fe
szült ' érdeklődéssel várták a 
duese megnyilatkozását s ebben 
az- érdeklődésben nem is csalat
koztak. Mussolini első sorban . 
fasizmus mellett tett újabb tanú
bizonyságot, kijelentve, hogy a 
XX. századnak ez lesz a politi
kai rendszere. Azután ismét han
goztatta a fegyverkezés szüksé
gességét, utalva arra, hogy a le
szerelési kérdés megoldása 
„ágyuk és hadihajók tömege 
alatt nyugszik, a feltámadás re
ménye nélkül11.

A beszéde további folyamán 
foglalkozott Mussolini Olaszor
szágnak a környező államokkal 
való viszonyáról, határozottan 
kijelentette, hogy Szerbiával 
nem olyan jó éz a viszony, mint 
amilyennek lennie kellene, el 
lenben igen jó Svájccal és 
Ausztria vak s javuló Franeiaor- 

- szággal szemben. Kifejezte azt a 
nézetét, hogy Németországot be 
kell vonni a népek közösségébe, 
mert nála nélkül Európa sorsát 
tartósan rendezni nem lehet, d; 
azt is kiemelte, hogy Ausztria 
függetlenségének fen tartása szín 
lén európai érdek. Megemléke 
zett végül az igazságos béke

Szöllőoltványok
őszi ültetésre garan
tált fajtiszta szép 
fejiődésiiek.

Kaphatók:
Székely Gábor foisko ójában 
Dios’g - Bihardiószeg, jud, Bihör, /ir/cflyxcfceí Kívánatra 

díjmentesen KiiltioK. 
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szükséges voltáról;amin — Göm 
bős magyar miniszterelnökhöz 
utóbb intézett távirata szerint — 
a párizs-környéki békék igazság
talan rendelkezéseinek jóvátéte
lét értette. A beszéd ismertetett 
komoly tartalmának megfelelő 
hatást tett világszerte s ezt a ha
tást az azután 'b.ekövetkezeti 
szerb királygyilkosság csak nö
velte..

Gömbös Lengyelországban. A 
magyar miniszterelnök a jövő
héten indul lengyelországi út
jára, amit azután olaszországi 
útja fog követni. A bonyolul
tabbá vált külpolitikai viszo
nyok között az utazást nagy ér
deklődéssel figyeli a világ köz
véleménye.

A spanyol forradalom. A ka 
tonai összeesküvésnek indtili 
spanyol forradalom munkás zen
düléssé változott el, veres össze
ütközésekre vezetve az ország 
'sok vidékén, számtalan áldozatot 
követelve. A kormány saját jelen 
tése szerint, ura a helyzetnek. Ez 
azonban, az eddigi tapasztalatok 
szerint, aligha jelenti az ország 
belső békéjének helyreállítását,

A Saar-vídcki népszavazás. 
Amint mind jobban közeledik a 
népszavazás ideje, annál na
gyobb mértéket ölt az izgatás a 
Saar-vidéken. A szocialista szer
vezet, a katholikus szövetségek 
s a. zsidóság rendszeresen izgat
nak Franciaország mellett, úgy, 
hogy a népszavazás szintén lehet 
komoly nemzetközi bonyodalom
nak okozója.

Tíz évi béke Ausztriának. A 
német kormány késznek nyilat
kozol arra, hogy az osztrák kér
dést tiz évig nem bolygatja. Ez 
(iz évi békét és nyugalmat jelen
tene Ausztriának is s ebben a 
kérdésben Európának is- Azon
ban nagy kénlés, hogy az oszt rák' 
hitleristák nyugton fognak-r 
maradni

Elintéződött a Titulescu ügy. 
Lapunk előző számában közöl
tük, hogy Tatarescu kormányt, 
nak lemondása Titulescu kiil- 
ügyminiszter magatartásáért kö
vetkezett be. Titulescu, hogy' ál
láspontjának ha j t h a t at I a nsá gá- 
ról meggyőzze a kormányt, 
csak hosszas kérlelésre jött visz- 
sza külföldről Romániába. Haza
érkezése után kijelentette, hogy 
mint magánember érkezett visz- 
sza Romániába. Megérkezés 
után rövidesen királyi kihallga
táson jelent meg. Kihallgatása 
után Tatarescuval folytatott 
megbeszélést és azután közös ki
hallgatáson jelentek meg az 
uralkodó előtt. A kihallgatás 
után Titulescu engedett merev 
álláspontjából, de a külügyiül 
niszte'rséget még sem fogadta el 
A kérdésben aztán a inarseilkí 
gyilkosság hozott-megoldást. En
nek hatása alatt Titulescu elvál
lalta a külügyminiszteri tárca’;

Közölték a belföldi köleséi i 
feltételeit. A belföldi kölcsön ki
bocsát ásónak időpontja rövidéül 
itt lesz. A belföldi kölcsön ügy’ | 

előkészítő bizottság megállapí
totta. a kölcsön kibocsátásánál 

föltételeit. Az ezer lejes kötvényI 
kibocsátási ára 800 lej lesz, hl 
állam pedig 1200 lejben váJt-j 
be- ICvente 4 százalékot Fog b I 
matozui és a kölcsön akció s,>- | 
húzással lesz egybekapcsolva -'I 
sorsolási jutalmak több mili I 
lejre rúgnak. I

Vádat emeltek a radnóti $>!> I 
bános ellen. Brander SamKl 
radnóti, római kallmh’kus áj 
bánost, vád alá helyezték, b"r‘l 
btif'Su alkalmával izgató he-. | 
<let tartott. A plébános .-.n-nt 1 
szódé azon alapult, hogy — 1 
Mária nagysága az ő í;mtm; |
tatlan erős hitélven, • |
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I pedig az ö -büntetlenségében rej- 
| iik. Ezt a gondolatot fejtette ki 
| a szónok és beszédéből azt a la- 
i Hiúságot vonta le, hogy mi azért 
I nem vagyunk boldogok, inért „a 
I Min rabságában sínylődünk.

Imádkozzatok tehát, hogy ebből 
I a rabságból megszabaduljunk*'.

A rabság emlegetésén kívül ki
fogásolták a zászlóra kötött vi
rágok színét is- A plébánost ál
lamellenes izgatás címén vád alá 
helyezték.
Újból előtérbe került a tiszt* 

viselők ügye. Ismeretes, hogy a 
fatarescu-kormány nehány hó
nappal ezelőtt a tisztviselők szá
mának apasztását határozta el 
Közben a kormány lemondott és 
Tatarescu uj kormányt alakított. 
Az egyidcig szünetelő rendezés 
most megint időszerűvé vált. Hir 
szerint az uj kormány a legelső 
minisztertanácson megállapítot
ta, hogy kétszer annyi állami 
tisztviselő van Romániában, 
mint amennyinek lennie kellene. 
A kormány elhatározta, hogy 
feltétlenül segít ezen az arány
talanságon cs újból hozzákezd 
a tisztviselők számának apasztá- 
sálioz. A kormány tervét a nem
zetipárt nagy idegenséggel fo
gadta, mert attól fart, hogy az 
elbocsátott magyar tisztviselők 
után a nemzeti párti érzelmű 
tisztviselőket fogják elbocsátani.

Vajda barátkozni akar. Vajda 
Sándor, volt miniszterelnök egy 
ujságiró előtt a magyar-román 
kapcsolat létesítéséről nyilatko
zott. Vajda azt várja, hogy a 
kezdő lépést Magyarország tegye 
meg. A volt miniszterelnök liang- 
mlyozta, hogy a magyar és ro
mán ifjúságiink meg kell értenie 
egymást és közeledniük kell egy
máshoz. Sajnos, mikor kormá
nyon volt, nem cselekedett ilyen 
Szellemben.

Nem enyhülnek a járványok. 
Erdély területén tífusz, vőrheny 
és torokgyík járvány szedi ál
dozatait. A járvány nem enyhül, 
sőt több helyen újabb hevesség
gel lépett fel. :

Kitiltották a vonatból a ván
dorárusokat. A vasút vezérigaz
gatósága egészségügyi okokra 
hivatkozva megtiltotta, hogy 
vándorárusok élelmiszereket 
áruljanak a vonatban. Egyidejű
leg az igazgatóság elrendelte, 
liögy este tiz órától reggel hat 
óráig az állomások folyosóin nem 
szabad kiabálva árulni a porté
kát.

Megszigorították az útlevél 
megszerzését A belügyminiszter 
rendeíete értelmében ezután az 
eddig szükséges útlevél iratokon 
kívül az útlevél kéréssel egyide
jűleg még a következő iratokat 
kell beterjeszteni. Igazolványt a 
községi elöljáróságtól, hogy a 
külföldre utazó külföldi tartóz
kodása alatt elegendő pénzzel 
rendelkezik. Igazolni kell továb
bá a tényleges foglalkozást is.

Megértő szó. Károly király 
résztvett a lugosi görög katho- 
likus templom festményeinek 
felszentelő ünnepségén. Az ün
nepségek után megtartott dísz
lakomán Károly király beszédet 
tartott. Beszédében a felokezcíi 
békét sürgette. A király beszé 

I' 1

r ■ Akinek elsőrendű gyümölcsfákra 
Izsákra. díszcserjékre, évelőkre H 
és sző|őoltványokra szüksége van, 
kérje az alanti hírneves cég r? 
legújabb árjegysséltéí: k 
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déből a következőket ragadjuk 
ki:

— Ortodoxnak (görögkeleti) 
születtem, azonban olyan állam 
nak vagyok uralkodója, mely 
otthont nyújt más vallásu polgá
roknak is. Elhatározott szándé
kom, hogy egyforma szeretettel 
legyek mindenki iránt, aki hü 
fia egyházának.

Majd így folytatta:
— Ma, amikor mindnyájunk

nak kötelességünk nemzetünk 
előrehaladása és belső rendje ér
dekében harcolni, nem az a fon
tos, hogy a pap milyen ruhát vi
sel és milyen fajhoz tartozik.

Halálos szerencsétlenség tör
tént a nagybányai aranybányá
ban. A francia bányatársaság 
által bérelt nagybányai arany
bányában. május óta már a ne
gyedik halálos szerencsétlenség 
történik. A tetőtartó gerendák 
leszakadása következtében kőzet
törmelék temette el Steiner An
tal bányaácsot. Steinert súlyos 
sérülésekkel kórházba szállítot
ták, ahol meghalt.

A zöld sugarak völgye. Vene
zuelában, a zöld sugarak völgyé
ben járt egy magyar' utazó, aki 
rendkjvüjl érdekes és ‘izgalmas 
kalandjairól pompás cikkben 
számol be Tolnai Világlapja, uj 
számában. A népszerű képeslap 
rengeteg cikket, remek novellá
kat, folytatásos regényt és kö
zel száz nagyszerű képet közöl.
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Tájékoztató az csztálysorsjátékról.
Többek kérésének akarunk ele

get tenni, amidőn felvilágosításo
kat közlünk a jelenlegi sorsjáték
ról.

A sorsjáték külföldön nagyon el 
Van terjedve. Ennek magyarázata 
elsősorban a mai nehéz kereseti le
hetőség. A legjobb esetben is, ha 
valaki befektet egy bizonyos ösz- 
ezeget valamilyen üzletbe, annak 
csak 10 vagy 20%-át tudja meg
keresni, ha ugyan el nem veszti 
az egészet. Ezzel szemben az osz
tálysorsjátéknál egy minimális 
200 lejes befektetés esetén a be
fektetett összeg 1000-szeresét is 
megkeresheti.

A sorsjáték igazgatósága most 
egy nagyon előnyös játéktervet 
állított össze. Ezen tervben a kö
zönség a világon található játék
tervben létező előnyöket megkapja. 
Első sorban is 70.000 sorsjegy van 
kettő szériában. A sorsjegyeket 
1-től 70.000-ig számozzák s ezek 
képezik a törzsszámot. Tekintve, 
hogy a sorsjegyet csak egynegye- 
des címletekben készítették, szük
ségessé vált még egy betüszeririti 
megjelölés is, amelyhez az a), b), 
e), d) betűket használták. Tehát 
ha valaki .megveszi az egész sors
jegyet a 23.957-es számmal, akkor 
lesz négy sorsjegye, vagyis 23.957 
a), 23.957 b), 23.957 c), 23.957 d). 
Ebben az esetben a nyeremény ösz- 
szeget teljes egészében az illető 
kapja, mert mind a négy negyed 
tulajdonát képezte. Ezen kivűi 
minden egy negyedes címletre jön 
még külön egy .bélyegszám. A bé
lyegszámok egy. egész sorsjegyet

Intő példa. A bukaresti bíró
ság marasztaló ítéletet hozott 
egy durva csendőr ügyében. A 
putnai csendőrőrmester Buceaga 
Anna putnai asszonyt kihallga
tás közben a pincében elkinozta, 
korbáccsal, ostorral, bikacsökkel 
.verte, majd mikor eszméletlenül 
esett összo, erőszakot követett cl 
rajta. A csendőrőrmcster min
dent tagadott. A parasztasszony 
azonban orvosi bizonyitványok-

képviselnek. Ezen bélyeg sorsje
gyeket 100.000-től 299.999-ig szá
mozták három sorozatban. Tehát 
aki vesz egy egynegyedes sorsje
gyet, pl. 23.957 számút, az játszik 
ezen törzsszámmal, mely nyere
mény esetében a nyert összeg egy- 
negyed részét kapja, de a rajta 
levő bélyegszám, pld. 139.274, 
amennyiben ezt húzzák ki, a tel
jes összeget kapja, tehát nem egy 
negyedrészt. Ezek alapján minden 
egynegyed sorsjegytulajdonosnak 
két eshetősége vau a nyerésre, 
mig akiknek egész sorsjegye van, 
az öt eshetőséggel rendelkezik. _ 
Ezen törzsszámok és bélyegszámok 
egy időben két külön sorsjátékon 
vesznek részt, függetlenül egymás
tól. Lehet nyerni külön a törzs, 
vagy a bélyegszámmai, de lehet 
nyerni egyszerre mind a kettő 
vei is.,

A sorsjegyek ára, az eshetőség
hez viszonyítva olcsó, Lei 800, 
% Lei 400, % Lei 200. A sorsjáték’ 
négy osztályból áll, a húzásokat 
minden hó 15-én pontosan lebo
nyolítják. A négy osztály lebo
nyolításával összesen. 282,348.000 
tej kerül kifizetésre a szerencsés 
nyerők közt. ' :

A fenti felvilágosításokat a kolozs
vári ECONOMIA erdélyrészi főel- 
árusitó Oluj-Kolozsvár, Főtér 23. 
cégtől kaptuk, mely a statisztika 
adatai szerint a legszerencsésebb 
sors jegyárusító, mert az elmúlt já
ték alatt is több milliós nyere
ményt fizetett ki a boldog nyerők
nek.

kai bizonyította állításait. A fő 
ügyész súlyos büntetést kérő be
széde és a védbeszédek meghall
gatása után az ítélőtábla órákig 
tartó tanácskozás után két óv) 
súlyos börtönre ítélte a csendőr
őrmestert Azonkívül még köte
lezte arra is, hogy a szerencsét
len, beteggé tett és megcsufoh 
asszonynak 50 ezer lei kártérí
tést fizessen.

TANÍTÓ URAK! Rajz- és föld
rajz tanításánál nélkülözhetetle
neknek bizonyultak a Minerva 
R.-T. Cluj-Kolozsvár,'Str. Báron 
L. Pop 5. (v. Brassaim.) kiadásá
ban megjelent és már három év 
óta forgalomban tevő Kovácsi 
Pál rajzpedagógus, rajztanár 
álta'l tervezett román- és magyar 
nyelven elkészített füzetek, me
lyek a modern pedagógia min. 
den követelményeinek tökélete
sen megfelelnek.

A rajzfüzetek ára darabonként
l.~  Lej, a földrajzfüzet ele ara 
8.— Lej, a Vezérfonal ára 12.— 
Lej. — Ügy a Vezérfonal, mint a 
füzetek az ország minden jobb 
könyvkereskedésében kaphatók, 
ahol nem volnának beszerezhe
tők: oda utánvéttel készséggel 
küld a kiadó.

Gelencén embereket támadnak 
meg a farkasok. A Magyar Nép
nek csaknem minden számában 
közöltünk híreket arról, hogy a 
Székelyföldön mennyire elszapo
rodtak a ragadozó állatok. Ugy- 
látszik, a vadak mind merészein 
bekké válnak. Közelebbről a 
háromszékmegyei Gelencén egy 
istállóba is betörtek a farkasok 
és széttéptek egy, lovat. Legújab
ban a farkasok már az emberek 
életét is veszélyeztetik. Vajda 
J ános gelencei gazda Zernye er
dőbe indult erdőlni. Útközben 
farkasok támadták meg és csak 
nagy nehezen tudott a vérszom
jas ragadozóktól megmenekülni.

A hadikölcsön kötvények nem 
képeznek vagyont! Adózási ügy
ből kifolyólag a kolozsvári ítélő 
táblának döntenie kellett arról, 
hogy a hadikölcsön kötvények 
értéket kópviselnek-c, vagy pe
dig értéktelen papírok? Az ítélő
tábla elvi jelentőségű Ítéletben 
kimondotta, hogy a hadikölesö* 
kötvények nem képeznek vay.wnl 
és a kötvények után nem lehel 
adót kivetnií 
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ilíároly király születésnapja 
fehér 16-án. az uralkodó sziv 
4 -n ipja alkalmából a kor- 

? ay tagjai Szíriájába utaztak, 
í: ainajai kolostorban istentisz- 

jten vettek részt. A miníszte- 
í ; az uralkodó vendégei voltak
• élre. Az egész országban is- 
i tiszteleteket tartottak a kt 
I 7 születése napján..

Szerencsétlenség történt széna* 
illitús közben- Pásztor Simon, 
ík (Szilágy megye) községi 
ifc szénát szállított Kolozs- 
ri’a. Kolozsvár határában a 
.grakott szekér felfordult és 
s:iw Simon az árokba esett.

• 1 Aolvaszállították a kolozs-
bi sebészeti klinikára.
Cserebogár járás októberben, 
.íískeméten az enyhe időjárás 
jetkeztében előbujtak a föld- 
- a cserebogarak 63 úgy rep- 

. ák, mint májusban. Erdély 
i -í’egebb vidékein is láttak cse- 
iAgarakat. -.-r.
. 1 vigyázatlanság áldozata. A
■ Kígymegyek Széplakon Biroas
■ líra keserüsó helyett marósző-

■ ’ ivott. A szilagysomiyói kór- 
! -.a szállították gyógykezelés

<tt. Az orvosok azonban nem 
; iáik megmenteni, óriási kínok 
. ’Mt meghalt

'Ay cigányok és hercegnők 
dnie. Erről szói Porzsolt 
•^án nagyon érdekes vissza- 
áezése, amely a Délibáb uj 

! -ában jelent meg. A közked- 
' '■ színházi képeslap remek 
; -pesti és külföldi rádiómü-

■ -et, pompás színházi beszá- 
' kát, kitűnő filmrovatot,

htásos regényt és egyfelvo- 
’ színdarabot közöl.

SZÖLGOTTOSCOSOKI "
■-.ének pótlásál ez évben október hónapban nyugodtan végezheti. so’ 

’-dtítesét is ez évben saját érdekében végezze el. Pofására alkalma* 
''-•ej uj ültetésre egy éves oltványt legjutányosabban szállít

István szőlőgazdasága Diosig-BiMiószeo Jui Bihar, 
érjen órJcgyzúKct, melyet Ingyen ItUldöK. 
*?P miniszteri engedély , szúrna ez évben 203.233. —• 1. Oct 1934.

Védekezzünk a
A veszettség az utóbbi idő

ben nagy kárt okozott a gazdák
nak- A megveszett pásztorkutyák 
és más kóbor, veszett kutyák 
marása következtében kisgaz
dáknál sok szarvasmarha és ser
tés pusztult el. A gazdáknak ér
dekük tehát, hogy a veszettség 
ellen védekezzenek és minden le
hetőt megtegyenek a betegség 
terjedésének megakadályozása 
érdekében. Egyes gazdák arról 
panaszkodnak, hogy a kóbor ku
tyák az istállókba is betolakod
nak.

Ez ellen tenni kell, még pedig 
sürgősen! A kutyák számának 
csökkentése érdekében csak ott 
kellene megengedni a kutya tar
tását, ahol arra feltétlenül szük
ség van. Teljesen szükségtelen, 
hogy csaknem mindenki tartson 
egy-két vagy több kutyát, ame
lyek nagyrésze sok helyen kó
borlás közben szerzi meg áz élel
met, Ha a gazdák korlátoznák a

Vasúti kedvezményben része
sülnek Magyarországon a nász
utasok. A magyar vasútigazga- 
tóság érdekes intézkedést tett. 
Elrendelte, hogy a külföldi nász
utasok a határtól Budapestig és 
vissza féljegyekkcl utazhatnak. 
Ezenkívül kedvezményes jegye
ket fognak adni a nászutQSoknak 
fürdő- és üdülőhelyekre. Ma
gyarországon uj fajta vonatot 
állítottak be- A személy cs gyors
vonat között álló „sebes" vona
tot. A „sebes" vonat szállítási ta
rifája olcsóbb a gyorsvonaténál. 

veszettség ellen! 
kutyatartást, ez nagyban hozzá 
járulna a kóbor kutyák számá 
nak a csökkenéséhez.

A legfőbb teendő azonban au 
lenne, hogy minden községben és 
városban különös figyelmet fór 
ditsanak a kutyáknak adózás 
nézőpontjából való bejelentésére 
és a be nem jelentett, valamint 
a kóbor kutyák összefogására és 
kiirtására. Ezirányban is sokat 
tehetnének á gazdák a községi 
elöljáróságoknál és a képviselő
testületekben, mert a kóbor ku- 
tyúk az ő állatállományukban 
tesznek legnagyobb kárt. Min
denkinek szorgalmaznia kellene 
tehát a községi elöljáróságnál az 
említett intézkedések sürgős vég
rehajtását, mert amellett, hogy 
sok hasznos állat pusztul el éven
ként veszettségben, több ezer 
ember kerül évenkint a Pasztör- 
intézetbe veszettség elleni ol

dásra,

I r ó g é p e k
Srriih Premier No 60. Remin j- 
Ion. Underwood és Ccrcna író 
gének cvári árban kaphatók

Gyári raktár amerikai és német 
írógép és sokszorosító kellékek
ből Speciális javítóműhely az 
összes rendszerű gépek részére- 
Használt Írógépből nagy raktár. 

Körmendy Mihály 
CLUJ-KOLOZSVAR 

Slrada Regina Maria, volt Deák 
Ferenc u. 25 szám. Telelőn 9-51.



Tawlságos IzMIliíás.
'Az Erdélyi Gazdasági Egyesület Török 

Bálint igazgató vezetése alatt évről-évre jól 
sikerült kiállításokat rendez Erdély nagyobb 
városaiban. Az Erdélyi Gazdasági Egyesület 
kiállítása tavaly Sepsiszentgyörgyön folyt le 
a legteljesebb siker jegyében.

Az idei kiállítást az Erdélyi Gazdasági 
Egyesület vezetősége Szatmáron rendezte. Mai 
számunkban más helyen ismertetjük azokat a 
súlyos nehézségeket, és akadályokat,' amelyek 
a szatmári kiállítás rendezésével kapcsolatban 

szállította Szatmárra. A kiállítás közönsége 
nagy gyönyörűséggel szemlélte a székely há- 
ziipar remekbe készült termékeit. A kalota

szegi csoportot Kónya Gyuláné rendezte. Ál

talános feltűnést keltettek a kalotaszegi nép 

szinpompás varrottasai.
Az ipari- és gépkiállítás sok újdonsággal 

szolgált az érdeklődő gazdáknak. A gazdál

kodás mai szelleme megkívánja, hogy mező

gazdasági gépekben és eszközökben mind jobb 

és célszerűbb formákat gyártsanak. A szat-

ozalmdr létkepe.

felmerültek. Ezen a helyen a kiállítás anya
gával fogunk foglalkozni, hogy olvasóink fo
galmat alkothassanak arról a nagy haladásról, 
amelyet a szatmári kiállításon az erdélyi föld 
északi részén lakó gazdák tanúsítottak.

Az Erdélyi Gazdasági Egylet által ren
dezett kiállítás nem volt kizárólag mezőgaz
dasági kiállítás. Nemcsak állatok, mezőgazda
sági termények és gyümölcsök voltak kiál
lítva, hanem a kiállítás szép háziipari, ipari 
és gép-kiállitással volt egybekapcsolva.

Külön meg kell emlékeznünk a szatmári 
kiállítás háziipari csoportjáról. Gyárfás Pálnó 
a Székelyföldről egész vagon rakományt ki
levő népművészeti kincset szedett össze és 

rnári kiállításon meggyőződhettek a látogatói 
arról, hogy hasznos mezőgazdasági munh.’- 
csak akkor lehet végezni, ha mindenféle g£? 
és eszköz közül a legjobbat választjuk ki- A 
kiállítás rendezősége munkában is bemutat'1 
a gépeket. Az ezzel kapcsolatosan rend«G 
versenyek a kiállításnak egyik főérdekess*'?1 
képezték. Különös figyelmet érdemlő gépezet 
láttunk a kiállításon: amerikai gyártmányú, 
házi villamos telepet. A kis gép olyan hak-*" 
san állítja elő a villamos áramot, hogy 
ségévcl kisebb községeket vagy tek,P'>'! 
nagyszerűen cl lehet látni villamos világi'"'' 
sál. A gépnek különös előnye, hogy őnu 
ködőleg dolgozik és igy kezeléséhez seninr '
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különleges szakértelem nem szükséges. Bizo
nyára nagy jövője van ennek a gépnek nálunk 
is, mert nyugaton már a gazdák sém tudják 
nélkülözni.';a:villamosság-, áldásait. Nekünk 
pedig munkánkban, terveinkben és haladá
sunkban mindég nyugat félé kell tekintenünk.

A kiállítás egyik legszebb látnivalója a 
Hangya Központ által rendezett kiállítás 
volt. A Hangyával sok kiállításon találkoz
tunk. Egy esztendőben sem volt azonban ilyen 
szép és szemléltető a kiállítása. A kiállítás 
keretében a Hangya nemcsak árukat állított 
ki, hanem érdekes képekben és rajzokban mu
tatta.be a szövetkezés előnyeit.

A mezőgazdasági termény és gyümölcs
kiállítás több termet betöltő anyagából nem 
említhetünk meg mindent. Láttunk azonban 
egy tanulságos csoportot. Ezzel érdemesnek 
tartjuk részletesebben foglalkozni. Dr. Récsey 
Lajos sülelmedi gazdasága Bodor Kálmán 
szakszerű vezetése mellett olyan anyagot mu
tatott be a kiállításon, amelyik méltó tanú
bizonyságot szolgáltatott a gazdaság kiválósá
gáról. • A sülelmedi Récsey-gazdaság alig het
ven hold. Ez a kis darab föld annyi jövedel- 
met hoz, mint egy régi nagybirtok. Az igaz, 
hogy minden eszközt felhasználnak a gazda
ságban a jövedelem, szaporítására. Csak példa
képpen említjük meg, hogy foglalkoznak 
gyógynövények gyűjtésével és' értékesíté
se vei. Kappanokat hizlalnák tejjel. A.tejjel 
hizlalt-kappanok féléves korban megtisztítva 
darabonkint négy kilót nyomnak. Foglalkoz
nak a gazdaságban gomba szárítással, leves
tészta készítéssel, sőt lómészárszék is van a 
gazdaságban. A lovak busát hizlalásra érté

kesítik. Most tervbe vették, hogy-finom női 
bundák készítésére alkalmas csikóbőrök elöál-. 
Irtásával fognak foglalkozni. Ezek csak kira-.: 
gadott példák a gazdaság' belterjes üzeméből,' 
annak igazolására, hogy mindenből lehet pénzt 
csinálni. A sülelmedi Récsey-gazdaság kis 
Dánia Erdélyben, természetesen más üzemi' 
berendezéssel, mint a dán gazdaságok.

Ki kell emelnünk a Chinoin- gyár készít
ményeit, különösen a mételykór ellen hasz
nált Distol és Porzol buza-pácoló anyagokat. 
Á Chinoin-gyár. szerei ma már verhetetlenek, 
versenyen kívül állanak, mert oly kiválóak,, 
hogy semmi más szer sem léphet nyomukba.

Az állatkiállitás Szatmármegye fejlett 
állattenyésztéséről tett tanúságot. Azt a szo
morú megjegyzést kell azonban ehhez a meg
állapításunkhoz fűznünk, hogy a fehér ma
gyar marha sorsa Szatmármegyében is meg
van pecsételve, ha valami gyors intézkedés 
nem történik a még meglevő állatok megmen
tésére.

Sajnos a kiállítás tartamára hirdetett elő
adásokat a második cikkünkben kifejtett okok 
miatt csak részben lehetett megtartani. így. 
lapunk főszerkesztője Gyallay Domokos és 
szerkesztője dr. Szász Ferenc sem tarthatták 
meg előadásaikat. ,

Egészben véve a kiállítás szép kereszt
metszetét mutatta annak a magas mezőgazda-, 
sági! kultúrának, amelyik Szatmár vidékén: 
általánosan meghonosodott Erdély más vidé
kén lakó gazdái példát vehetnének a szatmári 
és szatmárvidéki gazdáktól, akik megértették, 
hogy haladniok kell a korral.

Magyar kisgazdák dicsérete. 
Manoilescu, volt román minisz
ter meglátogatta Budapesten az 
őszi gazdasági kiállítást. A mi
niszter a legnagyobb elragadta
tás hangján nyilatkozott a pesti 
kiállításon látott dolgokról- Kü
lönösen meglepte, hogy a magyar 
kisgazdák éppen olyan kiváló 
kizát termelnek, mint a nagy 
birtokosok. Feltűnt az is a volt 
tornán miniszternek, hogy a ma- 
tjar kisgazdák gyümölcslermc- 
í'w úgy van megszervezve, hogy 

fajta, nemes gyümölcsök ter

melnek nagyban. Ennek a szer
vezettségnek köszönhető, hogy a 
magyar kisgazdák kitünően tud
ják értékesíteni a gyümölcsöt, 
mert köztudomású dolog, hogy 
nagy mennyiségben minden gaz
dasági termék jobban értékesít
hető. A miniszternek' annyira 
megtetszett Magyarország gaz
dasági fejlettsége, hogy komo
lyan akarja azt tanulmányozni. 
Megbízta a budapesti román kö
vetséget, hogy vásároljanak 
számára magyar gazdasági 6zak- 
könyjreket

A Magyaralföldön másodszor 
terem az eper és cseresznye. 
Kiskunfélegyháza vidékén a 
cseresznye és a földieper má
sodszor hozott termést. Á máso
dik termés olyan bőséges, hogy, 
a gazdák nagy mennyiségben 
tudták a piacra vinni a gyü
mölcsöt.

Megdrágult az állaljárlaíok- 
illctékc. A já'rlati iíelékek a 
legújabb rendelet szerint meg
drágultak. Az eddigi illetékeken 
kivül ugyanis a következő kü
lön illetékeket kell befizetni a

mutatta.be
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fádat megváltása . alkalmával. 
Nagy állat után 5, kicsi után 
2.50, kos, juh, kecske, sovány 
Disznó 1.50, bárány és malac 4 
hónapos 1 lei. A vágóhídi át
írásnál nagy állatért 10, kicsiért 

~ 5, juh, kecskééit stb. 2 és bá
rány, négyhónapos malacért 1 
lejt kell fizetni. Az eladásnál a 
nagy állatért 3, kicsiért 2, a töb
biért 1 lejt kell fizetni.

A jelek szerint most már eső- 
feebb napokra van kilátásunk. A 
•Vetőmagját rézgáliceal pácoló 
gazda teljes joggal esketik gondol
kodóba abban a tekintetben, hogy 
.vájjon lesz c alkalma a gálieban 
nedvesen csávázott vetőmagot tö~ 
kéldt'csen kiszárítani, hogy az ren
desen cl vethető legyen. Ugyanis a 
gálieos csávázás esetén feltétlenül 
szükséges az átnedvesedett vető
mag tökéletes kiszárítása. . Hideg, 
nedves és rossz időben ez a munka 
azonban sohasem leltet kielégítő. A 
kellőim ki nem száradt vetőmag,, 
ha hosszabb ideig áll, nyirkossá, 
dohossá válik, ha pedig a tökélet
lenül kiszáradt vetőmag a száraz 
talajba, kerül, rendkívül sokat 

y szenved a csira kép esség. Ezek a 
.veszélyek mind súlyos gondot okoz
nak a gazdának, melyeket ..csak 
ngy kerülhet el, ha gálic csávázás 
helyett Porzol párolást alkalmaz. 
'A Porzóiról ma már minden gazda 
tudja, hogy üszögmentességet, hol
danként. legkevesebb 15 kg. vető
ina gmeg takar it ást és 1 mázsa ter
méstöbbletet biztosit és elvetéskor 
fez egérkárok ellen is véd. Porzol 
után száritgatui nem kell, mert 
száraz pác, ami után a vetőmag 
évekig is eltartható, anélkül, hogy 
'csiráké pességébe.Ti legkevesebbet is 
Szenvedne. Porzolozolt ■ vetőmag 
száraz talajba elvetve, semmit sem 
szenved, hanem türelmesen be
várja az érkező esőt.
. A repeeterinelő gazdákat bi
zonnyal érdekelni fogja, hogy a 
•repcedarázs úgynevezett fekete ál
hernyója, mely 5_ 8 évi időközök
ben szokott nagyobb arányokban 
mutatkozni, az idén ismét megje 
Jent és kártétele ősszel éri el a te 
tőfokot. Irtsuk ezt a rendkívül ká 
ros fekete hernyót a gyümölcsfái; 
permetezésénél széliében használt

' Pácoiószeré a PORZOL légyen,- ■
Ha eredményt akar PORZOLT vegyen! | 

í
A POR ZOL újabb leszállított árai;

l kg.-os csomagban . ...... Lei 78*—
5 „ „ kg.-ként. . . 76*—

20 dekás lasak ... . . < . . . 18*—
Követelje kereskedőjétől a PORI OLT!

A legközelebbi lerakat címéi közli:
X KÉPVISELET: • •

aGROTECHNICA, c luj-kolozs v ar 
calea regele ferdínand s.

A VEZÉRKÉPVISELET:
FREDER1C SPODHEIM & Co. 5. A.

SL'CURESTl I, STR. 5FT. CONSTANTA 4.

Arzola, arzénes permetezőszerrel. 
A permetezőoldatot a következő
kép készítjük el: 100 liter vízben 
G00 gr, Arzola por, hozzá 300 gr. 
káliszappan. A tapasztalatok sze
rint védekezés líijján sok száz hold 
repcevetés szokott e falánk kár
tevő pusztításainak áldozatul esni,

FI A C
Emelkedni fog a bnza ára! A 

gabonapiacon a búza ára a kor
mány által meghatározott ér
téknél alacsonyabbra esett. A 
Mezőgazdasági Kamarák Szö
vetsége ezért kérte a kormányt, 
hogy emelje fel a búza közép
árát vagononként 500 lejre. A 
napokban foglalkozott a kér
déssel a kormány gazdasági bi
zottsága és a javaslatot elfo
gadta. így a kormány a 7G kilo
grammos búzát. 500 lejes ala
pon fogja vásárolni. Egyben azt 
is elhatározták, hogy a felvásá
rolt készletből mindaddig nem 
adnak el, amíg az 500 lejes ár 
nem állandósul.

.Jól sikerült a maroslmlasi 
migyvásár. A marosludasi, őszi 
nagyvásár fellünöcn jói sike
rült. Hal-hét esztendeje nem 
volt ilyen jó vásár Marosluda
son. Külföldi szállításra sok hí
zóit ökröt vásároltak q kereske

dők. A hízott ökör ára kilenc és 
fél lej élősúlyban kilónként. A 
gyenge minőségű ökörért csak 
hat lejt adtak kilónként. A hí
zott disznó 19—20 lej volt élő
súlyban kilónként.

Drágul a tűzifa.
Az utóbbi napokban, mint

hogy az időjárás hűvösebbre 
fordult, a tűzifa ára megdrá
gult. Tekintettel arra, hogy a 
tűzifa külföldi kivitele mérsé
kelt, nem valószínű, hogy a 
drágulás tartós legyen.

Piáéi árak Nagyváradon.
Búza, 420—440, rozs 320, ár

pa 260—280, zab 240—260, csö
ves kukorica 130—150, szemes 
kukorica 240—280 lej mázsán
ként.

Lóhere és lucerna széna 140 
150, széna 110—120, szabni 
50—70 lej mázsánként.

Piaci árak Nagykárolyban.
Búza 440—150, rozs 315— 

320, zab 230—210, tavalyi ku
korica 300—305, uj kukorici 
210—245, árpa 300—310, nap
raforgó 200—220 lej mázsán? 
ként.

Piaci árak Temesváron.
Búza 400—410, zab 2G0. 

árpa 290, lóhere 3000 lej niv 
zsánkénf



Van egy nagyon kedves régi mondás, mely azt 
irtja, hogy ahol a szegény és a gazdag ember a 
arijtetben és a szeretet által találkozik, ott min- 
íjferman vannak jelen és pedig, a szegény és 
adag ember s a jó Isten, aki a szeretetben és a 
.aetet által megáldja mind a kettőt. Ebből a 

mondásból első sorban is azt tanulhatjuk 
:e’,hogy a. szegény emberre sem felesleges a gaz
ig’ ember s a gazdag emberre sem felesleges a sze- 
áy ember, mert csak ha ők ketten összetalálkoz
ni, akkor részesülhetnek Isten áldásában.

Nem felesleges a szegény embernek a gazdag 
ita. Oh, hogy is lehetne felesleges! Gondoljuk 
sk el, hogy különösen a mai nehéz időben hány 
zegény, munkanélküli, nyomorgó embernek haj
íts, téli tűzifája, hány ruhátlan, szegény, di- 
tjgő gyermeknek a meleg ruhája, gondozásnélküli 
hegnek a gyógyító orvossága, bizony hány elár
ult halottnak, még az utolsó szemfedője is ott van 
<fjtve a gazdagoknál. Bizony, a szegény emberek 
imára sokszor az az egyetlen menedék, ha össze- 
a valaki őket a gazdagokkal s megnyitja szá
dra a gazdagok segítségének irgalmas utját.í

Nem felesleges azonban a gazdag emberre 
sem a szegény ember. A gazdag ember élete 

l úgy lesz áldássá, ha találkozik a szegény em- 
"d és szolgál neki, segit rajta, mint ahogy a vég- 
■a gazdagságú Isten irgalmának ezerféle áldá
si segit és szolgál a gyönge, az erőtlen ember- 
'*• Ugyan mi értelme is lenne annak, hogy gaz- 
! ember éljen a világban, ha nem az az értelme, 

a gazdag ember azért van, hogy találkozzék 
-igénnyel és segítsen rajta s ebben mutassa meg, 
7 van valami az Isten leikéből, van valami ben- 
a®i kiemeli a ragadozó állatok sorából és em- 
- teszi, van benne szeretet. _  Mit ér, ha
Wvilágot megnyered is, telkedben pedig 
; vallasz? — tette fel a kérdést komoly figyel
éssel a mi Urunk Jézus Krisztus. A nagy 

■ca nevető örökösök prédája lesz, a leggazda- 
Í - üaberből is nagyon szegény, koporsóba zárt

‘•lesz, élete szétfoszló semmivé válik, ha nem 
* a legfelsőbb emberi művészethez, ha nem ér- 
■ ■l-oz, hogy az aranyat kenyérré, életté, áldássá 

í • átváltoztatni szegényebb testvérei számára.
J minden gazdagságnak az a rendeltetése,

&gyliíí.
hogy találkozzék a szegénységgel a szeretetben és 
a szeretet által, mert csak igy lehet áldás belőle. 
A tudásnak találkoznia kell a tudatlansággal, az 
erőnek a gyengeséggel, a jóságnak a rosszasággal, 
hogy a szeretetben való találkozás által a tudás 
tanítsa a tudatlanságot és elvezesse az igazság út
jára, az erős támogassa a gyengét s felemelje a por
ból magához és a jóság megtérítse a bűnből és a 
kárhozatból, kimentse a halál karjaiból a rosszat.

Azért a szegény és a gazdag ember számára 
azok végzik a legáldottabb munkát, akik szüntele
nül azon fáradoznak, hogy a szeretetben és a szere
tet által való ez áldott találkozást lehetővé tegyék 
a szegény és a gazdag ember számára, mert mi lesz 
abból, ha a szegény és a gazdag nem tud találkozni, 
ha gyűlölettel, irigységgel, megvetéssel, mint halálos 
ellenségek értetlenül állnak gazdagok és szegények 
szemben egymással? Mi lesz abból, ha az emberek 
közötti különbséget, a szellemi és anyagi erőkben, 
teljesítő képességekben és ezekből kifolyólag gazda
sági* előnyökben való -különbséget nem tudja ki
egyenlíteni az embert egymás testvérévé tevő, isteni 
szeretetnek hatalma? Ali lesz'ebből ? A történelem 
eseményei újból meg újból megrázó feleletet adnak 
e kérdésre. A történelem felelete mindig az, hogy 
ha a szegények s a gazdagok csak irigyelni, gyűlölni, 
megvetni* tudják egymást, de nem tudnak egymás
nak szolgáló, .egymáson segítő szeretetben talál
kozni, akkor ebből mindig forradalom, bolsevizmus, 
szörnyű átok és szenvedés támad, kétségbe esett 
hitetlenség születik, mert hiányzik a szegény és a 
gazdag között Isten és az ő áldása.

Kiknek az a hivatása, hogy összehozzák a sze
gényt a gazdaggal? Elsősorban a krisztus egyhá
zainak, de azután mindenkinek, akiben van valami 
a Krisztus leikéből. Boldog és áldott munkát végez 
mindenki, aki utcgyengetöje tud lenni a szegény és 
gazdag szeretetben való találkozásának, mert az ut- 
egyengetője Isten országának. Egészen bizonyos, 
hogy a mai idők súlyos megpróbáltatásaiból, nyo
morúságaiból és szenvedéseiből addig ki nem kerü
lünk, amig az a nagy találkozó be nem következik, 
melyben az emberek mélységes bűnbánatiul ismerik 
meg, hogy egymás javára és nem romlására, egy
más testvérévé s nem ellenségévé teremtette őket nz 
Isten -



_  Ez a szerencse!
— Hja, az „amerikai nagybácsi"!. . ,HAZAMEGYEK.,,

Itt hagyom a híres várost, 
Ha kend azt kívánja,
Hazamegyek édesapám, 
öreg falujába.

Tinót fogok az igába 
Hajnalszakadásra, 
Nótaszóval indulok el 
'A ködlö halárba.

Nótámmal kicsalom rózsám
Ilimes ablakába,
Csókot nyomok százszor édest
Pipacs ajakára,
Cserditgctek, konditgatok

rA tinóm nyakába,
Viánnam fordul a nap is 
Arany-udvarába,

Hogyha már a piros alkon4
Lelép a határra,
Legény, tinó hazaballag
Esti vacsorára,
Édesanyám a kapuban
Kint vár a fiára...
Hazamegyek édesapám 
Ha kend úgy kívánja.

Ragyogó-Lőrinc Pál,
..... wiKiTnii mi ~i

Az örökség.
.Nagy izgalommal rontott be vasárnap délben 

az ivóba l’örge Sándor.
—. Amerikai pénz gyün a fahiba! Százezer 

dollár!! , . .
— Micsoda? No tréfáljon kend ...
l)e Sándor csak bizonygatta rendre, hogy a 

nagy pénz megérkezik nemsokára. .
Oszt kitől? Kinek?

Egyszerre, mint a feltúrt hangyaboly, egy go- 
molyhau fcketéllett körülötte a sok ember.

— Honnan mondja kelméd? Úgy álmodta 
Ián ... ?!

— Álmodta a majdmitmondok. Ehun a’ újság. 
Nézzék!

Azzal odanyujtotta az aznap-reggeli lapot. Még 
a nyomda festék is szaglott rajta, olvau friss volt.

Nézték, falták:

Sorra járt a vasárnapi szám. Mindegyikük 
külön-külön is, de egyszerre is olvasták a nagy hirt: 

_ Bódis János százezer dollárt örökölt!
Százezer dollár!! Bizony ez nem kis összeg, kü

lönösen, ha meggondoljuk, hogy mostanában milyen 
kevés a pénz minálunk. És hogy milyen nehéz hoz
zájutni. Szinte lehetetlen, bármilyen komoly bizto
síték mellett is.

_ Igaz ugyan, hogy a dollár az utóbbi időkben 
esett! ... — kockáztatta meg Izsák, a korcs- 
múros.

De csakhamar lehurrogták:
_ Akármennyit esett is, mégis csak dollár! 

Hozzá százezer! . . .
Nohát ennyiben maradtak.
Azután tovább olvasták a híradást, ami „tel

jes egészében __ így szólt: < - ;
„Nagy amerikai örökség jut egy szegény juj 

gyár földmivesnek. Amint nekünk Pittsburgból je
lentik, ott az elmúlt hónapban meghalt Molnár E 
Gergely, aki harminc év előtt vándorolt ki Magra 
országból és család nélkül maradván, minden w 
takarított pénzét, mintegy százezer dollárt, egyet
len rokonára, unokaoeesére, Bódis János gazdáik 
dóra hagyta."

_  Nahát, ez eddig rendben is volna, _ sa-. 
a falu pennája, a csavaroseszü Kiss István. — ? 
hadd lássuk csak odább is,

Olvasták hát odább.
„... Az örökhagyó ügy rendelkezett, hogy ra 

gyona felerésze Bódis János fiú-, a másik fele k 
dig a leánygyermekei között egyenlő részben oszE- 
sók fel. .

Felhökkent az alkalmi gyülekezet.
_  Fiu-lcány? .Hiszen Bódis komának p' 

össze egy gyereke van. A Jóska.
__ A Jóska. . ■ ■ 
_  Az ám , . .
Egymásra bámultak, pedig Bunkó, a ci;- 

aki mindig ott settenkedik a szurdékban, rak -■ 
inait közben a jóhirrcl Bódiséklioz, hogy ayc 
kot kapjon a jóhír közléséért. e

_  Hát osztón!? _  okoskodik lNklc , 
a legokosabb esküdt. _  Ha fiú — fia- '
hát egy. Mi van azon ki vetni való? i

_ Mi?__ veti vissza Kiss István.— ‘ ■ 
az, hogy a vagyon fele, a lányoknak ja’.
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J _ De ha lány nincs, akkor minden a fiuké.
i __ De fiuk : sincsenek. Csupán egy fiú van.
« _ A Jóska ...

_ Nohát . . . \
í _ Nohát akkor az egész a Jóskáé.■■■
: Éppen ezt a véleményt akarta kimondani Sásdi

llhály bíró uram, amikor a kurátor még valamit
• i’zett fel az illető újsághír alján, kiég pedig ezt: 

.....  Amennyiben azonban az illetőnek az örök- 
ngyó elhalálozása idején nem volna legalább két 
id törvényes gyermeke, úgy az egész vagyon köz- 
jJíkonysági célokra fog fordittatni, még pedig ..

És itt az újság felsorolt egy csomó intézményt. 
Mire pedig Bódis uram nagy lelkendezve és 

izzadtságát törölve megérkezett á nagyvendéglő 
ivójába, már mindenki tudta, hogy az amerikai

(153 
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százezer dollár nem kerül a falu jókba soha,. J<5' 
helyre kerül, igaz, de se Bódis koma, sé á Jóska' 
fia, se a többiek közvetlenül nem élvezik ezt a i’cn- 
geteg pénzt. ■■>*!

Mert Bódis koma az átkos „egyke" hive volf- 
Nem .akartak egynél több gyermeket. Ahogy’ Kiss 
sógor, meg Bődé' Gergely, meg még Sásdi biró uram' 
sem akartak egynél több gyermeket hitvány va
gyoni tekintetekből. ■;

No hát, bizony elszontyolodtak nagyon Bódis 
koma esetén és csakhamar gondolkozni kezdte!^ 
hogy hátha mégis csak úgy van az jól, ahogy az 
Úristen, meg a bölcs Anyatermészet azt elrendezte 
és áldásul minél több gyermeket adott a jóérzésű 
embereknek. ’

Kilrthy György.

A méhecske fullánkja.

Nemsokára, hogy a jó Isten az 
állatokat, megteremtette, elláto
gatott közéjük és kikérdezte 
ükét, van-e valami panasz tik?
Sorban ’áiultak a. Teremtő elé 

az állatok, egyik"ezzel, másik áz
tál a kívánsággal. :
Az Ur meghallgatta a kérésü

kéi s hu méltányos volt, teljesi- 
lette is.
Egyszer csak a kis méh röp

pent a jó Isten élé-
Üi a panaszod, kis szorgalmas 

teremtményem? — kérdezte jó- 
ügosar/az Alkotó.
- Jaj, végtelen hatalmú 

Myám, nehéz azt elmondani!
- Add csak elő nyugodtan, 

cs dolgos jószágom!
A méhecske ide-oda mozgott 
ü.atotts ágában.
- Reggeltől estig fáradok, 
W a virágokból az édes mézet
'’zegyiijísem. S mikor már azt 
' zeni, hogy egész télro elég és 
Dugodtftn pihenhetek, jön az 
'■•bér meg a medve Cá elveszik

'■ un. Újra kezdhetem a keser-
- és fárasztó munkát. Adjál, 

• Uram. Teremtem, nékem va

lami fegyvert, amellyel sebet üt
hessek azon, ki mézemet bántja.

Az Ur arcáról szigorúság tük
röződött:

— Aliért akarsz te másokat 
megsebezni? Hát nem szorga
lomra, munkára és békére terem
tettelek én téged? Nem azért 
vagy a világon, hogy az édes 
mézeddel másoknak élvezetet és 
gyönyörűséget szerezz?

A kis méhecske csak erőskö- 
dött, hogy ő a mézét meg akarja 
védeni és nem szívesen adja más
nak.

Az Ur megharagudott rá- így
szólt neki:

— A fullánkod lesz a fegyve
red. Megmérgezheted vele, akit 
akarsz. De mert akkor már nem 
békés kis méhecske vagy, ami
nek én teremtettelek, hanem 
bosszúálló teremtmény, csak egy
szer csinálhatod életedben. A 
fullánkod le fog szakadni. A seb
ben marad, te pedig — elpusz
tulsz.

Ne akarj másnak ártani, mert 
a gonoszságod a saját fejedre 
hull vissza!
Sok a must Franciaországban!
Franciaország egyes vidékein 

nagy szőlőtermés volt. A terme
lőknek a must eltartására nincs 

elég hordójuk. Vendée-ben tör- 
tént meg, hogy egy szőlőbirtokos 
miután az összes hordóit musttal 
megtöltötte, a megmaradt mus
tot a háza mellett levő meden
ceije öntötte. A legelőről haza
térő állatok ittak az erjedő must
ból és megrészegedtek. A must
tól megrészegedett állatok haza
térve az istállóban kábuftan ösz- 
szeestek

Halálsugarakat talált fel egy 
német mérnök

Egy Franciaországban letele
pedett német mérnök évek óta 
kísérletezik olyan sugarakkal, 
amelyeknek gyilkoló erejét a 
háborúban fel lehetne használni. 
A németországi kísérletei alkal
mával mindég kudarcot vallott 
és a hatóságok nem vásárolták 
meg találmányát, llir szerint 
most Párisban annyira tökélete
sítette a találmányát, hogy gépét 
bábomban fel lehet használni. 
Az uj lialálgép nyolcszáz méte
res körzetben minden embert 
vagy állatot eszméletlenné tesz. 
A gép főrésze egy millió .gyer
tyafény erejű sugár. Ezt a suga
rat azonban a. mérnök nem vil
lamossággal állitja elő, hanem 
ismered len módon.
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Repülő bicikli letét végeztek az iskolás gyerme
keknél, hogy a méz milyen mó
don hat a vérképződésre'í Kél 
csoportra osztották az iskolás 
gyermekeket. Megállapították, 
hogy annak a csoportnak a tag
jai, akik mézet ettek, sokkal 
egészségesebb vérüek voltak, 
mint azok, akik nem kaptak 
mindennap egy evőkanál mézet. 
A vér egészséges összetételén kí
vül a méz a testi növekedést is 
előnyösen segítette elő.

Vérzést csillapító anyag van a 
nyálban. Az anyák szokták meg
sebesült gyermekeik fájdalmas 
részeit nyállal bekenni. Ennek a 
szokásnak érdekes, tudományo
san indokolható háttere van. A 
nyál ugyanis vérzést csillapító 
anyagot tartalmaz. Ez az oka,

/ .-Egy orosz gyárban „repülő- 
; biciklinek” nevezett uj motornél- 

kiili repülőgépet gyártottak. A 
gép a két merev szárnnyal van 

i felszerelve, de ezek mögött moz
gatható szárnyai is vannak, ame
lyek a gépet előrehajtják. 
Ezeket a vezető úgy hozza mű
ködésbe, hogy váltakozva legug
gol, majd újra ■ kiegyenese
dik. A gépet a levegőben még 

- nem próbálták ki, de sokan je
lentkeztek az első kísérletre.

Indokolás.

Bíró, a vádlotthoz:
•— Miért nevezte a panaszost 

szamárnak és gazembernek?
— A dolog nagyon egyszerű 

bíró ur, — feleli a vádlott. — A 
panaszos szamár, mert leánytest- 
yéremet vette feleségül és gazem
ber, mert otthagyta és most én 
kell, hogy eltartsam, testvéremet.

Most kell ültetni a tulipán
hagymákat! A legkisebb kertnek 
is gyönyörű dísze tavasszal a 
tulipán. Ez a szép, magyar virág 
Utóbbi időben nagy divatba jött 
'és a legkisebb kertbe is ültetik. 
fA virágzás után kiszedett tuli
pán-hagymákat a nagyobb fa
gyok beálla előtt kell ültetni. Az 
ültetésnél vigyázni leéli, hogy a 
tulipán-hagymák megfelelő mély 
ségbe kerüljenek. Ha ugyanis a 
tulipán-hagymákat nem ültetjük 
elég mélyre, könnyen elfagyhat
nak. A leghelyesebb mélység tu
lipán-hagymák számára 72 cen
timéter. Inkább ültessük ennél 
mélyebbre, mint sekélyebben.

A méz elősegíti a vérképződést. 
rA méz kitűnő egészségi hatásá
ról többször irtunk. Most újabb 
'jé> tulajdonságáról számolha
tunk be. Németországba# kísér

Azon előfizetőink részére, akik 
bármely ügyből kifolyólag ta
nácsra szorulnak, ezen rovatunk
ban készségesen megadjuk a vá
laszt. Tekintettel arra, hogy 
szakértőinknek a tanácsadásért 
fizetnünk kell, felkérjük olva
sóinkat, hogy a beküldött tanács, 
kérő levélhez mellékeljenek t 20 
lejt, (orvosi tanácsokért 30 lejt), 
könnyebbség okáért bélyegben, 
mert ennek költségeit mi nem 
fedezhetjük. Ha a választ levél
ben kívánják, ezenfelül még kü
lön portódij is beküldendő. Csakis 
azon levelekre válaszolunk, ame
lyekhez a 20 lej is csatolva van.

N. L. Margittá. Ha figyelme
sen olvasta a Magyar Népet, 
megállapíthatta, mi azt a felfo
gást valljuk, hogy a betétesek
nek ki kell egyezniük azzal a 
pénzintézettel, ahova betették 
pénzüket. Minthogy Ön, úgy 
látszik, nem olvasta erre vonat
kozó cikkeinket, felhívjuk fi
gyelmét olvassa el azokat a 
Magyar Nép előző számaiban, 
l’övidon ezen a helyen is meg
indokoljuk álláspontunkat. A 
betétesek azért nem tudják visz- 

hogy a szájban történő sebesüli 
sek alkalmával a vérzés hama, 
eláll. Vigyázni kell azonban 
nyálnak gyógyszerként való d 
kálmazása esetén, mert íj® 
hogy vérzést csillapító anyag 
van benne, de káros betegség 
okozó csirákat is tartalmazhat. 
Különösen beteg emberek nyála 
végzetes fertőzést okozhat a se
ben keresztül.

Minden községben adják 
elő a műkedvelők a 

„DÜSGAZDAG" ——BB——■—MB— 
című bibliai színdarabot. 
Az előadás joga három 
példány megvásárlásával 

szerezhető meg.

Minden községben adják 
elő a műkedvelőka 

„DÜSGAZDAG" ■W—B—BB—8B^—Ma— 
című bibliai színdarabot. 
Az előadás joga három 
példány megvásárlásával 

szerezhető meg.

szakapni a pénzintézeteknél el
helyezett tőkéiket, mert a pénz
intézetek a- kezelésükben levő 
tőkéket kihitelezték. Minthogy á 
konverziós törvény folytán az 
adósok nagy fizetési kedvez
ményt kaptak, a pénzintézetek 
sem fizethetik vissza azonnalés 
teljes egészében a náluk gyű- 
mölesözésre elhelyezett tőkéket 
Az ön pénzintézete által fel
ajánlott egyezség véleményük 
szerint nagyon kedvező. Er.nél 
sokkal kedvezőtlenebb ajánlato
kat is hallottunk már, és azokat 
is elfogadták a betétesek. - 
Amennyiben a bank betétesei 
illetőleg hitelezői közül, 60 szá
zalék nem fogadja el a felaján
lott fizetési százalékot, a pénz
intézet fel kell, hogy számoljon. 
Egy pénzintézet felszámolása 
mindég veszteséget jelent a be
tétesekre nézve. Azt jelenti, hogy 
betétjüket vagy egyáltalában 
nem kapják meg, vagy pedig 
annak elenyésző töredékéhez 
jutnak.

Magyar Nép eleitől kezdv? 
a békés megegyezést, hirdette- 
Nagyon sok vád ért benniinke- 
ezért, a . következmények nz’m 
bán teljes mértékben igazolta*' 
álláspontunk helyességét. <>n:iek 
sem tanácsolhatunk mást, mir* 
azt. hogy a felajánlott W sz.’:V
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Jékos tőke kifizetését fogadja el 
Eiinden küíünösobb feltétel Dél
iül.

G. Z. Panaszkodik,; hogy az 
őszi ..barackfáján a gyümölcsök 
szétnyíltak, megrepedtek. Ezt a 
betegséget a ni'.vójiykórtani 
Biankák nem szokta' ismertet
ni; Lényege, hogy érés közben a 
.termővarrat szétválik s a gyü
mölcs két fele szétnyílik g a két
felé nyíló felek közt szabadon 
tűnik elő a mag. Oka nem egy
szerű. Némely őszibarack-fajta 
nagyon hajlamos rá, igy Mo- 
liáesy Mátyás közlése szerint 
főként a Bivers. Azonban a faj
ta hajlamosságán kívül élettani 
tényezők is közrejátszanak a 
betegség keletkezésében, kivált
képpen pedig elhatalmasodásá
ban. Az őszibarack meleg fek
vést, száraz, meszes talajt ki- 
ráu. A nagyon kövér, nitrogén
ka gazdag talajban fulgyorsan 
és tulbuján fejlődik s idő előtt 
elpusztul. Ilyen helyen a gyü
mölcs szétválására hajlamos 
fajta csupa szétnyíló' gyümöP 
csőt terem. Láttam, udvarou, 
trágyagödör' közelében ültetett 
barack fát, amely nem tartozott 
azét nyílásra hajlamos fajták 
közé, mégis szétnyíltak a gyü
mölcsei, természetesen a nitro- 
rénbőség miatt. Valószínű, hogy 
idén a nagyon esős nyárelő is 
hozzájárult a betegség jelentke
zéséhez. A penészgomba és a 
fülbemászó nem oka a gyümölcs 
izétnyilósának, hanem fordítva, 
a szétnyílt gyümölcs feltáruló 
nyers busáira telepedik a pe
nész és a fülbemászó. A fontiek 
alapján látható, hogy e beteg
ség ellen nem könnyű a védeke
zés. Ila őszibarackfája az emli- 
lelt rossz fajtákhoz tartozik, 

használata f nélkül elképzelhetetlen.

Töbhlettérmés! Egészséges magvak! Mérsékelt ár! 
i 
j Beszerzési forrásokról ufbaigazilúsl
i ad a gyártó: Moskovils ipartelep R.-T.
; Oradea-Nagyvárad

dl

leghelyesebb kidobni s más faj
tát vásárolni.

L. Zs. Az adóbonoknak nincs 
állandó ára. Az utóbbi időben 
drágultak. Jelenleg 1000 lej név
értékű adóbont 3S0—400 lejért 
lehet vásárolni. Az ár eladás al
kalmával mindig az alacso
nyabb, vételnél pedig magasabb.

P. Z. A nyakán keletkezett 
pattanásokat ne hanyagolja el. 
Mint lapunk egyik számában is 
ol »’< shatta, a legkisebb bajból 
balál lehet. Forduljon sürgősen 
orvoshoz, mert ilyen betegségre 
látatlanban nem tudunk taná
csot adni.

A gterkesitéslrt felel:

GYALLAY DOMOKOS

llátrálékos előfizetőink felszó
lítását a kitöltött postautalvá
nyokkal tovább-folytatju/c s az e 
heti lappéldányokhoz mellékelt 
utalványokon Szebén,' valamint 
a szilágymegyei hátralékosok 
egyrészét szólítjuk fel. — Az 
utalvány két célt szolgál. Egy
részt tudomására hozzuk a hálrá- 
lékosoknak, hogy mennyivel tar
toznak, tehát felszólítás is, más
részt pedig megkönnyitjük a 
pénz feladását, mert a postahiva
talok kötelesek elfogadni a posta- 
vezérigazgatóság által engedé
lyezett utalványokat s azokat 
nem kell kiállítani.

Már október hónapban vagyunk 
s előfizetőink nagyrésze ilyen
kor szokott intézkedni, hogy la
punkkal szemben fennálló köte
lezettségeiket teljesítsék. Ősz 
folyamán történik a legtöbb be

d

fizetés, mert a gazdák terményeik 
egyrészét már értékesítették. A 
sok más kiadás mellett ne feled
kezzenek meg a „Magyar Népi
ről sem, amely minden héten be
kopogtat hozzájuk, hogy a nagy
világ eseményeiről tájékoztassa 
a mindennapi kenyér küzdelmei
ben fáradozó olvasóinkat, vala
mint felvilágosítsa a gazdákat 
érdeklő s a többtermelést előmoz
dító haladásokról. Bizony nagyon 
nehéz nekünk is, Lápunkat elő
fizetőink pénzén tartjuk fenn s. 
nagyon sok olyan hetünk volt, 
amikor csak a legnagyobb erő
feszítéssel lehetett a költségeket 
előteremteni. Tehát lapunkhoz 
ragaszkodó de bizonyos körülmé
nyek folytán a hálrálékaikat ed
dig nem fizető előfizetőinkhez 
fordulunk hogy ha kissé későn 
is, de rendezzék hálrálékaikat $ 
ne szerepeljenek nálunk úgy, 
mint akik nehezen és pontatlanul 
fizetnek.

Ez annál inkább fontos, mert 
az 1935 évi könyvnaptárunk ösz- 
szeállitását megkezdet lük s jövő 
hó folyamán készen Js lesz. A 
megjelenés időpontját közölni 
fogjuk olvasóinkkal. Előre hang
súlyozzuk, hogy naptári; csali 
azoknak-küldhetünk, akik előfi-- 
zetéseikkel ez év végéig rendben 
vannak. Természetes. hogy akik 
már rendezték vagy rövid időn 
belül kifizetik hálrálékaikat, 
azokat abban az előnyben része
sítjük, hogy a naptárt részükre 
a megjelenés után, bizonyos sor
rendben, de a legelső iszáliit- 
mánnyal megküldjük. Aki tehát 
még llátrálékos. de a naptárhoz 
még ez év folyamán szerelne 
hozzájutni, küldje be azonnal 
hátrálékát s akkor mi azonnal 
előjegyezzük a noplárigénylőlc 
közé.

V. L. Mezőköbölkut, Cs ív. 
Nagybánya, N. F. Tszló, G. E- 
Marosjára, V. I. Ozsdola, N. A’. 
Előszállás, F. P. liodgya, J. I. 
Gídófalva.

Itt felsorollak az új előfize
tőkért lelkes és önzetlen támoga
tásukért fogadják mély tisztele
tünket, hálánkat és köszönet lin
ket. Bizalommal kérjük és vár
juk további eredményes támoga
tásukat.

Lakhelyet változtatókhoz! Igen 
gyakran előfordul az, hogy elő.-
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Tizennégy év óta küzd a
„MAGYAR NÉP”

a magyar nép kisebbségi jogaiért.
Aki a

„MAGYAR NEP”.et
támogatja és terjeszti, az a .magyarság 

boldogulását segíti elő

fizetőink cimjavitást jelentenek 
be, de nem közlik volt lakásuk 
címét. Miután ilyenkor levéli
lleg kell a régi címet megkérdez
nünk az illetőtől s ez nagyon 
késlelteti az elintézést, felkér
jük cimjavitást kérő előfizetőin
ket hogy az uj címmel közöljék 
a régi cimet is, mert ezzel nem
csak munkánkat könnyítik meg, 
hanem megkímélnek felesleges 
kiadásoktól is.

T. A. Zabola. Verséből a kö
vetkező szép gondolatot tartal
mazó sorokat ragadjuk ki: 
Drága-.fajom magyar népem, 
Van lehozzad üzenetem!

- (Amit szólók most tehozzád, 
Megszívlelve jót hoz terád, ■

■ Szeressük mi egymást híven, 
Mintha élnénk egy kenyéren.

. Gyűlölködés, civakodás!
Vagy bármi rossz ármánykodás, 
Ne legyen meg többé köztünk!

Minden szó 4, vastagabb betű
vel 8 lej. Legkisebb hirdetés 50 
tej. Allástkeresök részére 20 szóig 
tO lej. Előfizetőnknek minden szó 
3, vastagabb betűvel S lej. Az 
apróhirdetési dij előre fizetendő.

Vass Adolf szabadalmi ügy
vivő Cluj-Kolozsvár, Str. Grigo- 
rescu 112.

Hanomag traktor eladó, eset
leg hozzávaló ekével. — Ciin: 
„Standard** képviselet Cluj-Ko
lozsvár, Str. Reg. Maria 26.

December 1-re mindenes há
zaspárt keresek, kik egy férfi és 
egy nő segédlettel a külső 8 
belső teendőket végzik. Teljes 

ellátáson kívül fizetés megegye
zés szerint. Ugyanott gazdasági 
gépek eladók. Da'mokos Dénes, 
Cérnáiul de jos-Alsócsernálon, 
jud. Treiscaune,

Hirdetmény. Töltőá
rai, olasztelki kórházsorsje
gyek húzása most már1935 
február hó 10.-re tűzetett ki. 
Csak egy húzós lesz. A már eladott 
sorsjegyek mind érvényesek. Sors
jegyek eladása folyamatban van bi
zományosok utján is. Érdeklődők 
forduljanak a Tálisoarai-olaszteleki 
kórházbizottsághoz. s Főnyere
mény 100,000 £ei. Egy 
sorsjegy csak 25 Lei. A 
sorsjegyek árának és 8 lei költség
nek előzetes beküldése mellett brr'ii 
postán is rendelhet az l/nlíárlus 
Nősaövets&gnél, Odor- 
5 eiu-SzéJielyiiűvar^ely 
Sirada Pr. Elisabeta 51

A következő befolyt pénzeket 
nyugtázzuk: K. G. Magyarpécs- 
ka 155, K. L. Árpád 155, Gy. F. 
'Ágya 150, R. I. Zajzon 155, N. I. 
Barátka 150, Ü. J. Sepsikőrös- 
patak 155. Sz. G. Nagyborosnyó 
155, IC, IL Nadrág 150, P. F. 
Gyalu 155, M. A. Hagymásbodon 
150, B. F. F. Tancs 150, S. I. Szö
vőtű 155, F. J. Sáromberke 125, 
K. F. Szi lágy pér 75, Sz. I. Ér- 
szöllős 300 (r. 1934. dec. 31-ig),
N. ,J. Olasztelek 150, Sz. M. J. 
Zelclaka 145, A. K. Erdőfüle 150, 
Tv. M. Magva rpécska 155, S. T. 
Bodola 155, A. J. Csikszentta- 
más 155. G. I. Kézdirnártonfal
va 150. M. A. Bikfalva 155, ifj. 
T. A. Nyárádköszvényes 155, M. 
A. Nagybánya 155, Sz. A. Ma- 
rosgcz.se 260 lej.

Erdély legjobb mezőgazdasági és köz* 
gazdasági szaklapja a

Mulatványszámol ingyen küld a 
kiadóhivatal; Ciuj-Kolozsvár, Sir. 
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